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CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN TRƯỜNG THCS LAI  CÁCH 
GIAI ĐOẠN 2010-2015 - TẦM NHÌN ĐẾN 2020
I- GIỚI THIỆU CHUNG VỀ NHÀ TRƯỜNG:

Tr­êng THCS Lai C¸ch n»m ë trung t©m huyÖn CÈm Giµng, c¸ch Thµnh phè H¶i D­¬ng 8 km.Tr­êng ®­îc thµnh lËp tõ th¸ng 9/1960 vµ lÊy tªn lµ tr­êng PT n«ng nghiÖp lóc ®ã tr­êng míi cã 1 líp cã 35 häc sinh líp 5, tõ th¸ng 8/1962 ®Õn th¸ng 8/1989 tr­êng ®æi tªn lµ tr­êng cÊp 1,2 Lai C¸ch, tõ th¸ng 9/1989 ®Õn nay tr­êng ®æi tªn lµ tr­êng THCS Lai C¸ch. Tõ n¨m häc 2006- 2007 ®Õn n¨m häc 2010-2011 tr­êng cã 18  líp víi sè häc sinh tõ 550 ®Õn 441 häc sinh .Tæng sè c¸n bé gi¸o viªn cña nhµ tr­êng hiÖn cã lµ 43 trong ®ã: 
    
-  §¶ng viªn: 24 ®/c

         

-  C¸n bé qu¶n lý: 02 ®/c

                     -  Gi¸o viªn: 37 ®/c

                     -  Nh©n viªn: 04 ®/c

Tr×nh ®é: 20 §¹i häc- 20 C§SP- 03 Trung cÊp

C¬ cÊu tæ chøc trong nhµ tr­êng:- Chi bé - C«ng ®oµn- 3 tæ( KHTN, KHXH, HCQT)- §oµn thanh niªn- §éi thiÕu niªn- Héi ®ång tr­êng- Héi ®ång thi ®ua khen th­ëng- Héi ®ång kû luËt- Héi phô huynh häc sinh- Héi khuyÕn häc

Tr­êng lu«n nhËn ®­îc sù quan t©m chØ ®¹o cña c¸c cÊp c¸c ngµnh , ®Æc biÖt lµ sù quan t©m cña ngµnh GD & §T .
Tr­êng cã ®éi ngò thÇy, c« gi¸o t©m huyÕt víi nghÒ nghiÖp vµ cã kinh nghiÖm gi¶ng d¹y. Tr­êng ®· t¹o mäi ®iÒu kiÖn ®Ó c¸c thÇy c« ®i häc, tham gia c¸c líp chuyªn ®Ò cña huyÖn, cña tØnh nh»m n©ng cao tr×nh ®é vµ nghiÖp vô. Bªn c¹nh ®ã, Tr­êng THCS ThÞ trÊn Lai C¸ch lu«n nhËn ®­îc sù quan t©m chØ ®¹o cña HuyÖn uû, UBND vµ Phßng gi¸o dôc - ®µo t¹o huyÖn CÈm Giµng, §¶ng uû, Uû ban ThÞ trÊn, sù ñng hé cña c¸c ban, ngµnh ®oµn thÓ vµ toµn thÓ nh©n d©n ThÞ trÊn Lai C¸ch. 

Tr­êng THCS Lai C¸ch tõ khi thµnh lËp ®Õn nay cã biÕt bao thÕ hÖ häc sinh tr­ëng thµnh vµ ®ç ®¹t. Nhµ tr­êng cã bÒ dÇy truyÒn thèng nhiÒu n¨m liÒn ®¹t tiªn tiÕn vµ tiªn tiÕn xuÊt s¾c vµ ®­îc Thñ t­íng ChÝnh phñ tÆng b»ng khen.
Trong những năm qua Trường THCS Lai Cách cũng đã từng bước cải thiện và khẳng định được uy tín, chất lượng của trường. Nhà trường đã xây dựng được đội ngũ giáo viên tương đối đồng đều về chuyên môn, nghiệp vụ. Hằng năm, trường đều có giáo viên tham gia Hội thi giáo viên giỏi cấp huyện đạt thành tích cao. Có nhiều cán bộ, giáo viên được công nhận danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp các cấp. Đặc biệt, trong nhiều năm qua, nhà trường đều có học sinh đạt giải học sinh giỏi các cấp; tỷ lệ đỗ tốt nghiệp THCS luôn đạt từ 98-100%; tỷ lệ đỗ vào các trường THPT đạt từ 65-70%; chất lượng giáo dục đạt khá
Năm học 2010-2011, trường có 37 cán bộ- giáo viên trực tiếp giảng dạy, 100% có trình độ đạt chuẩn trở lên - Trong đó có 20 đồng chí có trình độ Đại học. Tổng số học sinh là 441 em chia thành 18 lớp. Trường có tổ chức Chi bộ Đảng gồm 24 đảng viên, Chi bộ liên tục đạt trong sạch - vững mạnh, giữ vai trò hạt nhân lãnh đạo toàn bộ hoạt động của nhà trường. Các tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên, Hội cha 
mẹ học sinh đều hoạt động tích cực, góp phần cùng nhà trường hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
Thực hiện cuộc vận động “Hai không” với bốn nội dung, các cuộc vận động lớn
của Ngành, cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”,cuộc vận động “ Mỗi thày cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” đặc biệt thực hiện chủ đề năm học  “Đổi mới quản lý, nâng cao chất lượng dạy học”, trường THCS Lai Cách đã quan tâm đến công tác nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên, tích cực tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin nhằm đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá đối với học sinh. Đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang bị các thiết bị, đồ dùng dạy học nhằm nâng cao hiệu quả giờ dạy. Thực hiện nghiêm túc chương trình, kế hoạch giảng dạy, các hoạt động ngoài giờ lên lớp, hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề, các phong trào văn nghệ, thể dục thể thao nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện
Với sự cố gắng của tập thể nhà trường, trường THCS Lai Cách đã vinh dự đón nhận danh hiệu Tập thể Lao động tiên tiến và Tập thể Lao động xuất sắc. Trường tiếp tục được công nhân đạt chuẩn quốc gia 5  năm tiếp theo (2010-2015)
Kế hoạch chiến lược của nhà trường giai đoạn 2010-2015, tầm nhìn đến 2020 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển, là cơ sở cho các quyết sách của Hội đồng trường và hoạt động của Ban giám hiệu cũng như toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường. Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược của trường THCS Lai Cách là một nhiệm vụ có ý nghĩa hết sức quan trọng trong việc thực hiện định hướng của Chính phủ, Bộ Giáo dục-Đào tạo về đổi mới giáo dục phổ thông.
II- PHÂN TÍCH BỐI CẢNH VÀ THỰC TRẠNG NHÀ TRƯỜNG:
1. Môi trường bên trong:
1.1   Đặc điểm:

*Tình hình số lượng:
-   Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường : 43; trong đó : BGH 02, giáo viên: 37, nhân viên: 4 (Đã đạt chuẩn theo quy định)

-   Trường có 01 Chi bộ gồm 24 đảng viên.

-  Tổng số học sinh: 441
-  Tổng số lớp: 18

* Cơ sở vật chất: 
- Phßng häc: cã 11phßng häc kiªn cè cao tÇng vµ 5 phßng häc bé m«n, ®¶m b¶o    1líp/phßng, ®¶m b¶o ®ñ ®iÒu kiÖn cho häc sinh häc tËp.

- Cã 5 phßng häc bé m«n: phßng VËt lý, phßng Ho¸ häc, phßng Sinh häc, phßng nghe nh×n, phßng Tin häc theo quy ®Þnh cña Bé Gi¸o dôc vµ §µo t¹o, chÊt l­îng ®¶m b¶o tèt, nhµ tr­êng ®· ®­a vµo sö dông cã hiÖu qu¶.

- Phòng y tế trường học đảm bảo theo đúng quy định hiện hành về hoạt động y tế trường THCS 
- Th­ viÖn ®¹t chuÈn tõ n¨m 2004; tiªn tiến từ năm 2006

- Có đầy đủ phòng truyền thống, khu tập TDTT, phòng làm việc của công đoàn, đoàn, đội  

- Phòng làm việc của hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, phòng hội đồng, kho, phòng các tổ chuyên môn

-  Khu s©n ch¬i ®¶m b¶o yªu cÇu häc tËp cña häc sinh.

-  Cã khu vÖ sinh gi¸o viªn, häc sinh s¹ch sÏ.

- Cã khu ®Ó xe gi¸o viªn, häc sinh riªng biÖt, ®Ñp ®¶m b¶o an toµn.

- Cã hÖ thèng n­íc s¹ch, hîp vÖ sinh ®¸p ứng nhu cÇu sinh ho¹t vµ häc tËp cña gi¸o viªn vµ häc sinh, cã hÖ thèng tho¸t n­íc cho c¶ tr­êng hîp lý.

- Có hệ thống công nghệ thông tin kết nối internet đáp ứng yêu cầu quản lí và dạy học; có Website thông tin trên mạng internet hoạt động thường xuyên, hố trợ có hiệu quả cho công tác dạy học và quản lí nhà trường.
*  Cơ sở vật chất đáp ứng được nhu cầu dạy và học của nhà trường
1.2 Mặt mạnh:
Đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên 100% đạt chuẩn trở lên, có 20 CBGV trên chuẩn tỉ lệ 46,5%
Công tác quản lý của BGH  có kế hoạch sát với tình hình thực tế của trường, của địa phương cũng như của ngành, luôn có tầm nhìn khoa học, sáng tạo. Công tác tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, được kiểm tra đánh giá rút kinh nghiệm kịp thời từng giai đoạn.
Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đoàn kết, nhiệt tình, có trách nhiệm, yêu nghề, gắn bó mật thiết với nhà trường. Chất lượng chuyên môn, nghiệp vụ sư phạm đa số đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục.
* Hàng năm chất lượng 2 mặt giáo dục 4 năm gần đây đạt:

H¹nh kiÓm:  Tèt, kh¸: 93,7 %;
 Trung b×nh: 5,7 %; 
YÕu: 0,6%
Häc lùc: Giái: 7,1 %;  
Kh¸:  53,1%; 
Trung b×nh:  37,5 %; 
YÕu,kÐm: 2,3 %
Tỉ lệ TN THCS năm học 2009 - 2010       : 99,8 - 100%
Tỉ lệ học sinh vào lớp 10 các hệ             : 78,8 - 80 %.

*Chất lượng học sinh giỏi cấp huyện, cấp tỉnh:

- Học sinh giỏi huyện trong 4 năm: 36 em
- Học sinh giỏi tỉnh trong 4 năm: 07 em
*Danh hiệu nhà trường đạt được qua các năm:

- Liên tục đạt danh hiệu Tập thể lao động tiên tiến và tiên tiến xuất sắc

- Nhận bằng khen của Thủ tướng chính phủ
- Trường được UBND Tỉnh Hải Dương công nhận đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2005-2010 và 2010 – 2015
1.3 Hạn chế:
- Đánh giá giáo viên còn mang tính động viên
- Một số bộ phận cán bộ giáo viên chưa thể hiện hết tinh thần trách nhiệm trong công tác giảng dạy và giáo dục học sinh.

- Một số giáo viên chưa có ý thức tự học, tự bồi dưỡng, ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học còn hạn chế.

- Chất lượng học sinh còn thấp (Hàng năm tất cả HS giỏi đều chuyển ra trường THCS Nguyễn Huệ)
- Môi trường giáo dục của gia đình và xã hội còn hạn chế

2. Môi trường bên ngoài:
2.1 Thời cơ:
- Đã có sự tín nhiệm cao của học sinh và phụ huynh trong địa bàn.
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên được đào tạo cơ bản 100% đạt chuẩn và trên 46,5% trên chuẩn có năng lực chuyên môn vững vàng và kỹ năng sư phạm khá tốt, đáp ứng được nhu cầu dạy và học trong giai đoạn mới.

- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên nhiệt tình, có tinh thần đoàn kết, hầu hết có ý thức học tập để vươn lên.

- Công tác giáo dục của nhà trường luôn có sự quan tâm của của Đảng uỷ, chính quyền, các ban ngành đoàn thể địa phương, đặc biệt có luôn có được sự chỉ đạo của Ngành và lãnh đạo huyện Cẩm Giàng
2.2. Thách thức:
- Đòi hỏi ngày càng cao về chất lượng giáo dục đáp ứng yêu cầu, nguyện vọng của cha mẹ học sinh và xã hội trong thời kỳ hội nhập.

- Chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, công nhân viên phải đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục.

- Ứng dụng CNTT trong giảng dạy, khả năng sáng tạo của cán bộ, giáo viên, công nhân viên ngày càng đòi hỏi cao hơn.

3. Xác định các vấn đề ưu tiên.
- Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của mỗi học sinh.

- Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên.

- Ứng dụng CNTT trong dạy – học và công tác quản lý .

- Áp dụng các chuẩn vào việc đánh giá hoạt động của nhà trường về công tác quản lý, giảng dạy, kiểm tra đánh giá học sinh.

III.  TẦM NHÌN, SỨ MỆNH, HỆ THỐNG GIÁ TRỊ:

1. Tầm nhìn.

Trường THCS Lai Cách là một trường chuẩn nơi học sinh, cán bộ, giáo viên, công nhân viên luôn có khát vọng học tập suốt đời, biết học tập, tu dưỡng bản thân trở thành con người toàn diện góp phần xây dựng quê hương đất nước giàu đẹp.

2. Sứ mệnh.
Xây dựng được môi trường giáo dục lành mạnh, thân thiện và phát triển con người toàn diện

3. Hệ thống giá trị cơ bản:
-Tình đoàn kết                                   - Tinh thần trách nhiệm

- Sự hợp tác                                       - Tính sáng tạo

- Tính trung thực                               - Sự tôn trọng 

IV-  MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU VÀ PHƯƠNG CHÂM HÀNH ĐỘNG:
1. Mục tiêu.
Xây dựng nhà trường có uy tín về chất lượng giáo dục toàn diện, là mô hình phù hợp với vùng nông thôn mới có nhiều khu công nghiệp phát triển. Làm tiền đề cho việc cung cấp nguồn nhân lực của địa phương và đất nước.
2. Chỉ tiêu.
2.1.  Đội ngũ cán bộ, giáo viên.

- Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và công nhân viên được đánh giá khá, giỏi trên 90%.

- Giáo viên nam dưới 55 tuổi, nữ dưới 50 tuổi sử dụng thành thạo máy tính.

- Có trên 50% cán bộ quản lý và giáo viên có trình độ Đại học.

- Phấn đấu 100% tổ trưởng chuyên môn, BGH có trình độ trên chuẩn, (kể cả đang theo học).

2.2. Học sinh:
 - Qui mô:    + Lớp học: 18 lớp trở lên 
                     + Học sinh: Từ 441 đến 600 học sinh.

- Chất lượng học tập:

               + Trên 55% học lực khá, giỏi( 10-12 % học lực giỏi)

               + Tỉ lệ học sinh có học lực yếu < 5% không có học lực kém.

               + Thi đỗ các trường THPT các hệ trên địa bàn : Từ 75 đến 80%.

               + Thi học sinh giỏi cấp huyện : Từ 2 đến 4 giải, cấp tỉnh đạt từ 1 đến 2 giải.

- Chất lượng đạo đức, kỹ năng sống.

              + Chất lượng đạo đức: 96- 98% hạnh kiểm khá, tốt.

              + Học sinh được trang bị các kỹ năng sống cơ bản, tích cực tự nguyện tham gia các hoạt động xã hội.

2.3. Cơ sở vật chất:

- Phòng học, phòng làm việc, phòng phục vụ được xây mới, sửa chữa nâng cấp, trang bị các thiết bị phục vụ dạy, học và làm việc đạt chuẩn.

- Các phòng Tin học, Thí nghiệm, phòng đa năng được trang bị, nâng cấp theo hướng hiện đại.

- Xây dựng môi trường sư phạm “ Xanh- Sạch- Đẹp”

3. Phương châm hành động.

Đoàn kết – Đổi mới – Chất lượng

V- CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CHIẾN LƯỢC:
1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục học sinh.
-  Nâng cao chất lượng giáo dục và hiệu quả giáo dục toàn diện, đặc biệt là chất lượng giáo dục đạo đức và chất lượng văn hoá.

- Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh.

- Đổi mới các hoạt động giáo dục, hoạt động tập thể, gắn học với hành, lý thuyết với thực tiễn; hình thành và bồi dưỡng cho học sinh những kỹ năng sống cơ bản.

- Thực hiện các hội nghị cấp trường, liên kết cụm trường về các chuyên đề như: Ứng dụng CNTT trong dạy học, dạy học các môn văn hoá tích hợp với giáo dục đạo đức, giáo dục bảo vệ môi trường, định hướng đổi mới phương pháp dạy học…

- Người phụ trách: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng phụ trách tổ chuyên môn, giáo viên bộ môn.

2. Xây dựng và phát triển đội ngũ.
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng; có phẩm chất chính trị; có năng lực chuyên môn khá giỏi; có trình độ Tin học, có phong cách sư phạm mẫu mực. Đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường, hợp tác, giúp đở nhau cùng tiến bộ.

- Người phụ trách: Ban Giám hiệu, tổ trưởng chuyên môn.

3. Cơ sở vật chất và trang thiết bị giáo dục.
- Xây dựng cơ sở vật chất trang thiết bị giáo dục theo hướng chuẩn hoá, hiện đại hoá. Bảo quản và sử dụng hiệu quả lâu dài.

- Người phụ trách: CB phụ trách cơ sở vật chất và trang thiết bị giáo dục; kế toán, nhân viên Thiết bị,Thư viện.

4. Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin.
- Triển khai rộng rãi việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, giảng dạy, xây dựng nguồn học liệu mở, thư viện điện tử… Góp phần nâng cao chất lượng quản lý, dạy và học.

- Động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên tự học hoặc theo học các lớp bồi dưỡng để sử dụng các phần mềm ứng dụng trong quản lý và dạy học, phục vụ cho công tác chuyên môn của mình.

- Lên kế hoạch thi giáo viên giỏi cấp trường và động viên giáo viên đăng ký dự thii cấp huyện, cấp tỉnh.

- Động viên, tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên, nhân viên mua sắm máy tính cá nhân.

Người phụ trách: Phó hiệu trưởng, tổ KHTN
5. Huy động mọi nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục.
- Xây dựng tốt phòng truyền thống, thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường. Chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Huy động được các nguồn lực của xã hội các tổ chức, cá nhân tham gia vào việc phát triển nhà trường.

+ Nguồn lực chính:

- Ngân sách nhà nước.

- Ngoài ngân sách : Địa phương, Phụ huynh học sinh, các tổ chức xã hội, cá nhân…

+ Nguồn lực vật chất:

- Khuôn viên nhà trường, phòng học, phòng làm việc và các công trình phụ trợ.

- Trang thiết bị giảng dạy, công nghệ phục vụ dạy – học.

- Người phụ trách: Ban giám hiệu, Ban chấp hành Công đoàn, Hội cha mẹ học sinh.

6. Xây dựng thương hiệu:
- Xây dựng thương hiệu và tín nhiệm của xã hội đối với nhà trường bằng cách tuyên truyền rộng rãi đến nhân dân địa phương những thành tích mà nhà trường đạt được thông qua các cuộc họp phụ huynh hoặc các cuộc họp với lãnh đạo, các ban ngành đoàn  thể địa phương về vấn đề có liên quan đến giáo dục.

- Xác lập tín nhiệm thương hiệu đối với từng cán bộ giáo viên, công nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh.

- Đẩy mạnh tuyên truyền, xây dựng truyền thống nhà trường, nêu cao tinh thần trách nhiệm của mỗi thành viên đối với quá trình xây dựng thương hiệu của nhà trường, bằng các hình thức:

+ Phát huy trang web của nhà trường giúp cho việc tuyên truyền các kế hoạch, kết quả công việc của nhà trường được rộng rãi mọi người biết đến và cũng nhận được ý kiến tham gia của nhiều người.

+ Yêu cầu mỗi thành viên trong nhà trường đều nêu cao tinh thần làm chủ, chủ động nắm bắt và tuyên truyền những tin tức tích cực nhất nhằm xây dựng thương hiệu cho nhà trường trong nhân dân, trên trang điều hành tác nghiệp của ngành.

VI- TỔ CHỨC THEO DÕI, KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ VIỆC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH.

1. Phổ biến kế hoạch chiến lược:

Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường, cơ quan chủ quản, lãnh đạo địa phương, Phụ huynh học sinh, học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường.

2. Tổ chức:

Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.

3. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược:

* Giai đoạn 1- Từ năm 2010 – 2012:

Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng giáo dục đạo đức, hạnh kiểm cho học sinh.

Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ, có kế hoạch nâng chuẩn, trên chuẩn cho đội ngũ cốt cán.

Tạo cảnh quang nhà trường “Xanh-Sạch-Đẹp”, xây dựng “Nhà trường thân thiện, học sinh tích cực”.

Tham mưu các cấp đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ dạy và học.

* Giai đoạn 2- Từ năm 2012 – 2014:

Tất cả cán bộ giáo viên, nhân viên ứng dụng tốt vi tính, sử dụng tốt các phần mềm hổ trợ cho công tác quản lý, dạy và học.

* Giai đoạn 3- Từ năm 2014 – 2015;

Hoàn chỉnh các công trình phục vụ cho dạy và học như: nhà đa năng, sân chơi bãi tập đảm bảo quy định.

Tập trung thực hiện các nội nội dung đề ra để đảm bảo mục tiêu của chiến lược.

4. Đối với Hiệu trưởng: 
Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch tới từng cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Thành lập Ban Kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong từng năm học.

5. Đối với Phó Hiệu trưởng: 
Theo nhiệm vụ được phân công, giúp Hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần cụ thể, đồng thời kiểm tra và đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để thực hiện.

6. Đối với Tổ trưởng chuyên môn: 
Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ; kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

7. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, công nhân viên: 
Căn cứ kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

VII- KIẾN NGHỊ VÀ KẾT LUẬN :
1. Kiến nghị:
- Với lãnh đạo địa phương, Hội cha mẹ học sinh:

Giúp nhà trường tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, quần chúng nhân dân về định hướng chiến lược của nhà trường từ nay đến 2015 và tầm nhìn đến 2020, có định hướng hỗ trợ tinh thần và vật chất để nhà trường thực hiện đảm bảo lộ trình của chiến lược phát triển.

- Với Ngành và lãnh đạo cấp trên:

Quan tâm giúp đỡ, chỉ đạo sâu sát về chuyên môn, tham mưu, đề xuất với các cơ quan chức năng tiến hành xây dụng các công trình còn thiếu để thực hiện thành công kế hoạch chiến lược phát triển của nhà trường .

2. Kết luận:
Việt Nam đã gia nhập tổ chức thương mại quốc tế (WTO), vấn đề toàn cầu hoá và hội nhập vừa tạo ra quá trình hợp tác để phát triển, vừa là quá trình đấu tranh gay gắt của các nước đang phát triển để bảo vệ lợi ích quốc gia, bảo tồn bản sắc văn hoá và truyền thống của dân tộc. Những xu thế chung nêu trên đã tạo ra những yêu cầu mới và tạo ra sự biến đổi nhanh chóng, sâu sắc đến tất cả các lĩnh vực hoạt động xã hội trên toàn cầu, trong đó có giáo dục. Giáo dục của thế giới đi vào thế kỷ 21 đã xác định 4 trụ cột quan trọng là “học để biết, học để làm, học để chung sống và học để hoàn thiện mình”. Các nhà trường  hiện nay phải đào tạo thế hệ trẻ Việt Nam phát triển toàn diện với những phẩm chất tốt đẹp vốn có, đồng thời phải xác định mục tiêu cơ bản cho người học phấn đấu đạt được trong suốt quá trình học tập là biết, làm, hợp tác và tự hoàn thiện mình. Vì vậy đổi mới lãnh đạo và quản lý giáo dục nói chung và nhà trường nói riêng là một tất yếu khách quan và cũng là sự đòi hỏi cấp thiết của xã hội trong giai đoạn hiện nay. Kế hoạch chiến lược từ năm 2010-2015 và tầm nhìn đến 2020 của trường THCS Lai Cách là những định hướng phát triển nhà trường theo hướng giáo dục toàn cầu thế kỷ 21. chúng tôi kính trình đến các cấp lãnh đạo, quí phụ huynh học sinh biết để hỗ trợ trường chúng tôi thực hiện thành công chiến lược; tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên  và học sinh của trường phải nắm vững và tích cực thực hiện để đạt kết quả tốt kế hoạch chiến lược của nhà trường. 
	TRƯỞNG PHÒNG GD&ĐT

(Đã ký duyệt)

Phạm Xuân Tuyển
	HIỆU TRƯỞNG

(Đã ký)

Giang Thị Lý


	Phßng gi¸o dôc vµ ®µo t¹o CÈm giµng

Tr­êng Trung häc c¬ së lai c¸ch
(
CHIẾN LƯỢC PHÁT TRIỂN  
TRƯỜNG THCS LAI  CÁCH 
GIAI ĐOẠN 2010-2015 - TẦM NHÌN ĐẾN 2020
Lai Cách, tháng 12 năm 2010


PAGE  

